

Постановление

Президента Республики Узбекистан

О ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЕ СОЗДАНИЯ НОВЫХ РАБОЧИХ МЕСТ И СОДЕЙСТВИЯ ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ НА 2021 ГОД

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Министерство инвестиций и внешней торговли (Рустамов О.Б.), Министерство экономического развития и сокращения бедности (Холхужаев С.М.), первых заместителей Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента - за реализацию региональных инвестиционных проектов и создание 206 098 рабочих мест;

заместителя Премьер-министра Мусаева Б.М., Министерство дошкольного образования (Шин А.В.), Министерство народного образования (Шерматов Ш.Х.), Министерство высшего и среднего специального образования (Тошкулов А.Х.), Министерство здравоохранения (Хаджибаев А.М.), Министерство экономического развития и сокращения бедности (Бобеев А.М.), первых заместителей Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента - за ввод в эксплуатацию объектов социальной сферы и создание 6 641 рабочего места;

заместителя Премьер-министра Кучкарова Д.А., Министерство экономического развития и сокращения бедности (Холхужаев С.М.), Государственный налоговый комитет (Кудиев Ш.Д.), Торгово-промышленную палату (Икромов А.И.), Министерство здравоохранения (Хаджибаев А.М.), Министерство экономического развития и сокращения бедности (Бобеев А.М.), первых заместителей Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента - за организацию рабочих мест путем развития малого бизнеса и частного предпринимательства с образованием юридического лица и создание 121 038 рабочих мест;

Государственный налоговый комитет (Кудиев Ш.Д.), Торгово-промышленную палату (Икромов А.И.), Агентство государственных услуг (Мухаммадиев У.И.), Министерство финансов (Султанов Д.Ш.), первых заместителей Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента - за организацию рабочих мест путем развития индивидуального предпринимательства, включая ремесленничество, без образования юридического лица и создание 88 469 рабочих мест;

Министерство занятости и трудовых отношений (Хусанов Н.Б.) - за оказание содействия органами по труду в занятости 513 575 граждан;

Министерство занятости и трудовых отношений (Хусанов Н.Б.), Министерство экономического развития и сокращения бедности (Холхужаев С.М.) - за осуществление координации своевременного исполнения Государственной программы ответственными государственными органами и организациями.

Министерствам и ведомствам, на которых в соответствии с данным пунктом возложена ответственность за реализацию Государственной программы, а также Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента по итогам каждого месяца до 5-го числа месяца, следующего за отчетным, вносить в Министерство занятости и трудовых отношений в месячный срок соответствующую информацию для последующего обобщения.

5. Министерству занятости и трудовых отношений в месячный срок обеспечить интеграцию межведомственного программно-аппаратного комплекса «Единая национальная система труда» с информационными системами Министерства финансов, Государственного

налогового комитета и Государственного комитета по статистике. При этом в межведомственном программно-аппаратном комплексе «Единая национальная система труда» отображать данные по:

лицам, оплатившим социальный налог за трудовой стаж, - по итогам каждого месяца до 5-го числа месяца, следующего за отчетным;

оплате подоходного или социального налога, взимаемого с физических лиц (индивидуальных предпринимателей), занятых на созданных рабочих местах, оформлению неофициальных рабочих мест и самозанятым лицам - до конца каждого месяца;

количеству созданных юридическими лицами (за исключением малых предприятий и микрофирм) новых и сокращенных рабочих мест за месяц, квартал и год - до 5-го числа месяца, следующего за отчетным.

Министерству занятости и трудовых отношений по итогам каждого месяца:

вносить в Администрацию Президента Республики Узбекистан и Кабинет Министров обобщенную аналитическую информацию по исполнению Государственной программы;

отчитываться на заседаниях Президиума Кабинета Министров о проводимой работе по исполнению Государственной программы.

6. Одобрить предложение Министерства занятости и трудовых отношений, Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента о создании новой системы эффективной организации трудовой деятельности граждан, занятых на временных, сезонных и разовых работах (далее - временные работы), включающей:

расширение масштабов услуг, оказываемых гражданам, занятым на временных работах, включая содействие в поиске рабочих мест и работодателей, создание необходимых условий для самозанятости;

оказание услуг работодателям - физическим и юридическим лицам по найму граждан, занятых на временных работах, а также предоставление консультаций и оказание методической помощи по вопросам соблюдения актов законодательства о труде и охране труда;

защиту трудовых прав и охрану труда граждан, занятых на временных работах, оказавшим им услугу по обеспечению орудиями труда, средствами индивидуальной защиты и специальной одеждой;

широкое использование современных информационных технологий при организации временных работ на основе принципа «работа для всех», широкое внедрение оказания работодателям и работникам дистанционных услуг;

широкое привлечение субъектов предпринимательства к процессам организации и координации временных работ на основе государственно-частного партнерства, организацию обеспечения общежитием и транспортом, оперативного приема заявок и оказания лицам, ищущим работу, иных дополнительных услуг.

7. Реорганизовать бюро обеспечения временной разовой работой, действующие при районных (городских) центрах содействия занятости населения Министерства занятости и трудовых отношений, в центры разового труда (далее - Центр) и определить их основными задачами:

регистрацию и ведение базы данных о лицах, ищущих работу, прием заявок от работодателей - физических и юридических лиц о найме граждан на временные работы;

создание условий для регистрации в качестве самозанятых и получения справки

в электронной (бумажной) форме лицами, выполняющими временные разовые работы;

знакомление лиц, ищущих работу, со сведениями о свободных (вакантных) рабочих местах на предприятиях и в организациях, а также содействие их трудоустройству на постоянной основе;

привлечение лиц, занимающихся временными работами, к оплачиваемым общественным работам, а также оказание услуг по организации профессиональной подготовки (переподготовки и повышения квалификации);

организацию ярмарок свободных рабочих мест с участием заинтересованных работодателей и лиц, ищущих работу;

предоставление в аренду орудий труда, средств индивидуальной защиты и специальной одежды лицам, выполняющим временные работы.

8. Установить, что:

Центр оказывает услуги по занятости лицам, выполняющим временные работы, независимо от места постоянного проживания (по экстерриториальному принципу) с регистрацией их в качестве лиц, ищущих работу;

в Центре ведут деятельность специалисты по трудоустройству, назначаемые директором районного (городского) Центра содействия занятости населения;

заместитель директора районного (городского) Центра содействия занятости населения одновременно является руководителем центра разового труда соответствующей территории;

для обеспечения общественного порядка за Центром на постоянной основе закрепляется ответственный сотрудник соответствующего районного (городского) Центра содействия занятости населения и отделом внутренних дел;

оплата труда работников Центра и закрепленного за ним на постоянной основе ответственного сотрудника районного (городского) отдела внутренних дел осуществляется соответственно наружных дел соответственно их мониторинга, посредством Единой интегрированной информационной ресурсной базы Государственного налогового комитета в режиме реального времени;

в срок до 1 июля 2021 года - разработка электронной программы, предназначенной для ведения отчетности о создании новых рабочих мест и содействии занятости населения, а также осуществления их мониторинга, посредством Единой интегрированной информационной ресурсной базы Государственного налогового комитета в режиме реального времени;

в трехмесячный срок - ображение в межведомственном программно-аппаратном комплексе «Единая национальная система труда» сведений о минимальном количестве рабочих мест, установленных решением хокимов районов (городов), и резервировании работодателями рабочих мест для трудоустройства социально изувязанных категорий населения, включая лиц с инвалидностью;

в двухмесячный срок - расширение спектра интерактивных услуг в сфере занятости для лиц с инвалидностью и субъектов предпринимательства;

в ежедневная информация о временных разовых работах и объявления о видах деятельности (услуг, работ) самозанятых лиц размещаются на онлайн-площадке биржи заявок «Mening ishim» на основе принципа «работа для всех», предусматривающую:

отображение работ, в том числе выполняемых дистанционно, из дома, надомного труда, фрилансерской деятельности, графиков работ, требуемого уровня квалификации, размера оплаты труда и иных сведений для безработных, особенно женщин, молодежи, студентов и работодателям и работникам дистанционных услуг;

заключение разовых и долгосрочных договоров оферты между самозанятыми лицами и работодателями, заинтересованными в их услугах.

10. Определить, что:

финансирование запуска онлайн-площадки биржи заявок «Mening ishim» осуществляется за счет средств Государственного фонда содействия занятости;

ежедневная информация о временных разовых работах и объявления о видах деятельности (услуг, работ) самозанятых лиц размещаются на онлайн-площадке биржи заявок «Mening ishim» безвозмездно;

разрешения частным агентствам заняться на открытие личных кабинетов на онлайн-площадке биржи заявок «Mening ishim» в целях опубликования сведений об однодневных работах и резюме соискателей предоставляются Министерством занятости и трудовых отношений;

создание центров в форме филиала при районных (городских) центрах содействия занятости населения, исходя из потребности в них, а также утверждение типового положения о Центре и выделение штатных единиц осуществляются Министерством занятости и трудовых отношений с учетом коньюнктуры рынка труда и спроса на однодневные работы;

расходы на создание, содержание и материально-техническое обеспечение центров осуществляются за счет средств Государственного фонда содействия занятости, на установку в них видеонаблюдения и систем оповещательной связи - за счет средств бюджета Республики Каракалпакстан, местных бюджетов областей и города Ташкента, а также иных источников, не запрещенных законодательством.

Кабинету Министров в месячный срок обеспечить принятие правительственного решения по регулированию трудовой деятельности граждан, занятых на временных, сезонных и разовых работах, а также эффективной организации деятельности центров разового труда.

11. Министерству занятости и трудовых отношений, Государственному налоговому комитету, Государственному комитету по статистике, Министерству по развитию информационных технологий и коммуникаций обеспечить:

в срок до 1 июля 2021 года - разработка электронной программы, предназначенной для ведения отчетности о создании новых рабочих мест и содействии занятости населения, а также осуществления их мониторинга, посредством Единой интегрированной информационной ресурсной базы Государственного налогового комитета в режиме реального времени;

в трехмесячный срок - ображение в межведомственном программно-аппаратном комплексе «Единая национальная система труда» сведений о минимальном количестве рабочих мест как за счет реализации новых инвестиционных проектов, так и организации субъектов предпринимательства. Отдельным пунктом прописано создание рабочих мест с помощью активизации индивидуального предпринимательства и ремесленничества.

Если ранее в системе существовало бюро обеспечения разовой работой, то теперь будут специальные центры, которые станут предоставлять гражданам, оказавшимся временно без работы и источника дохода, возможность прийти и устроиться на разовую работу. Работодатели тоже могут обращаться в центры. Гражданам также будет предоставлены подробная информация об имеющихся вакансиях, возможностях переобучения, трудоустройства на постоянное место работы в том или ином регионе.

Дано поручение интегрировать единую национальную систему труда с имеющимися информационными базами Министерства финансов, Государственного налогового комитета, Государственного комитета по статистике. Постановление Президента фактически подразумевает полный переход многих видов услуг, предоставляемых со стороны учреждений сферы занятости, в цифровой формат.

Отклики

НОВЫЕ РАБОЧИЕ МЕСТА РЕШАЮТ ПРОБЛЕМЫ БЕДНОСТИ И БЕЗРАБОТИЦЫ

Безработица - один из основных факторов, тормозящих развитие экономики в любом государстве. Решение этой проблемы возможно осуществить посредством создания рабочих мест. На это направлено принятые Президентом страны постановление «О Государственной программе создания рабочих мест и содействия занятости населения на 2021 год». Так, в соответствии с документом предусмотрена организация 457,1 тысячи рабочих мест в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте.

Баходир УМУРЗАКОВ, заместитель министра занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан:

- Постановление имеет особую социальную, экономическую и политическую значимость. В документе определены основные прогнозные параметры создания рабочих мест. Обозначено, по каким направлениям необходимо работать, в каком объеме и в какой период создавать рабочие места. Учтены все аспекты. Речь также идет о создании источника финансирования этого процесса.



Ранее тоже создавались рабочие места, но почти 20 процентов из них сокращались в течение года. Вследствие этого некоторые параметры оставались заниженными. В принятом главой государства постановлении определены должностные лица, ответственные за создание рабочих мест как на уровне республики, так и областей, городов и районов. Таким образом будет повышена исполнительская дисциплина сотрудников сферы.

Одил КАМИЛЖОНОВ, начальник отдела Министерства занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан:

- Постановлением утверждены прогнозные показатели создания рабочих мест как за счет реализации новых инвестиционных проектов, так и организации субъектов предпринимательства. Отдельным пунктом прописано создание рабочих мест с помощью активизации индивидуального предпринимательства и ремесленничества.



Если ранее в системе существовало бюро обеспечения разовой работой, то теперь будут специальные центры, которые станут предоставлять гражданам, оказавшимся временно без работы и источника дохода, возможность прийти и устроиться на разовую работу. Работодатели тоже могут обращаться в центры. Гражданам также будет предоставлены подробная информация об имеющихся вакансиях, возможностях переобучения, трудоустройства на постоянное место работы в том или ином регионе.

Дано поручение интегрировать единую национальную систему труда с имеющимися информационными базами Министерства финансов, Государственного налогового комитета, Государственного комитета по статистике. Постановление Президента фактически подразумевает полный переход многих видов услуг, предоставляемых со стороны учреждений сферы занятости, в цифровой формат.

Комиссия выделяет от десяти соток до одного га земли с учетом количества членов семей молодых людей, которым предоставляется участок, в зависимости от категории населения.

На видеоселекторном совещании под председательством главы государства, посвященном выполнению задач по обеспечению занятости и содействию занятости молодежи, способствующей занятости молодежи, - сельское хозяйство. Сегодня от двух тысяч до 4,5 тысяч молодых людей в 21 районе страны получили земельные наделы под сельское хозяйство. Президент упомянул о важности оказания молодежи практической помощи со стороны фермеров и кластеров, пока молодые землевладельцы не выполняют агротехнические мероприятия и не получают дохода.

За последние несколько лет в Узбекистане сформировалась новая экономическая среда для ведения свободного бизнеса, занятая фермерством и предпринимательством. Заметны большие сдвиги в повышении уровня жизни населения. Существенно возросла вовлеченность общественности в процесс мониторинга и контроля за исполнением законодательства.

* *

Госпрограмма-2021 включает 273 пункта. На сегодня приняты и реализуются соответствующие норматив

Сотрудничество

ДЕЛЕГАЦИЯ ОБСЕ ПРИБЫЛА В УЗБЕКИСТАН

В нашу страну прибыла делегация Бюро по демократическим институтам и правам человека Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (БДИПЧ ОБСЕ) во главе с ее директором Маттео Мекаччи.

28 апреля членов делегации принял министр иностранных дел Республики Узбекистан Абдулазис Камилов.

В ходе состоявшейся встречи обсуждались текущее состояние и перспективы дальнейшего развития взаимодействия Узбекистана с Бюро по демократическим институтам и правам человека. Отмечалось, что визит делегации БДИПЧ проходит в условиях проводимых в стране глубоких политических, социальных и экономических преобразований, в результате которых формируется облик Нового Узбекистана.

Дана высокая оценка проводимой в нашей стране работе по всемерной защите прав и свобод граждан, обеспечению гендерного равенства, повышению качества образования, дальнейшему укреплению роли СМИ. Результатом признания достигнутых Узбекистаном успехов стало избрание в октябре 2020 года страны в состав Совета ООН по правам человека.

Страны подтвердили заинтересованность в продолжении конструктивного сотрудничества по совершенствованию избирательного законодательства и практики в нашей стране, в том числе с учетом предстоящих выборов Президента Республики Узбекистан. Состоялся также обмен мнениями по другим вопросам, представляющим взаимный интерес.

В тот же день члены делегации встретились с председателем Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан Зайниддином Низамходжаевым.

В ходе встречи стороны обсудили ход реализации рекомендаций БДИПЧ ОБСЕ по итогам парламентских выборов 2019 года и подготовку к предстоящим выборам Президента Республики Узбекистан.

Отмечалось принятие ряда организационно-практических мер по

С. Рахимов.

Корр. УзА.

У ПРОГРЕССА НЕТ ГРАНИЦ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В связи со сложившейся ситуацией из-за распространения COVID-19 успешно практикуется проведение онлайн-выставок Made in Uzbekistan с организацией B2B бизнес-мэйтингов с зарубежными партнерами. В 2020-м успешно прошли онлайн-выставки с такими странами, как Азербайджан (многоотраслевая и текстильная) и Казахстан. В конце текущего месяца планируется организовать подобную выставку совместно с Турцией. Только за первый квартал 2021 года агентством оказана финансовая поддержка 58 местным экспортёрам, чтобы они могли принять участие в международных выставках и ярмарках.

В дополнение к перечисленному агентством начата работа по компенсации расходов по уплате страховых взносов при использовании экспортёрами страховых услуг в качестве залога.

В настоящее время с 28 страховыми компаниями подписаны генеральные соглашения на оказание соответствующих услуг, 44 экспортёрам возмещены страховые премии. 90 предприятий выделены финансовые средства для экспортных торговых операций и предэкспортных кредитов. Оказано финансовое содействие по возмещению расходов 2901 предприятию на получение фитосанитарных сертификатов (1560), происхождения (1338), соответствия (3).

Хотелось бы также подчеркнуть, что направления деятельности агентства постоянно дополняются и расширяются в соответствии с требованиями времени, поставленными

целями, возможностями и желаниями отечественных компаний. Так, на основании постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему расширению финансовой поддержки экспорта в Республике Узбекистан» от 30 марта 2021 года в компетенцию агентства входит и частичное возмещение расходов за рубежом, связанных с открытием и обслуживанием торговых домов, арендой офисных, торговых и складских помещений, а также организацией рекламных кампаний. В этом направлении уже начата работа по налаживанию сотрудничества с рядом стран и иностранных организаций по обсуждению и решению комплекса организационных вопросов.

В целом задачи, возложенные на агентство, направлены на кардинальное увеличение объемов экспорта товаров и услуг, расширение номенклатуры экспортно-ориентированной продукции, обеспечение сбалансированности внешней торговли и увеличение валютных поступлений.

Узбекистан - это государство, имеющее свой голос в международном сообществе, активно и всесторонне развивающееся. Множатся и укрепляются политico-дипломатические, торгово-экономические и культурные связи с ведущими промышленно развитыми странами мира. Развиваются дву- и многосторонние взаимовыгодные отношения.

В этих условиях внешнеэкономический экспортный потенциал страны, судя по вышеперечисленным реализуемым мерам и достигнутым результатам, совершает исторический рывок. Что наглядно демонстрирует то, что у прогресса нет границ.



ЗАПАДНОЕ ПРОЧТЕНИЕ ФЕНОМЕНА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

- Почему именно Кадыри? Что привлекло вас в этом писателе?

- Эта история началась давно. В первой половине 1990-х записалась в программу Корпуса мира. Повезло стать одним из первых волонтеров, которые оказались в Коканде, Ферганской долине.

До того как уехать из дома, ничего не знал о Центральной Азии. И к тому времени, когда закончил службу здесь, у меня оказалось больше вопросов, чем ответов.

«Так не годится!», - решил я и приступил к изучению Узбекистана - его истории, культуры и языка.

Совсем молодой парень из Аризоны, тогда мало что понимал и даже не имел особых увлечений. Коканд заставил задуматься о большем, чем учеба, дела, бытовые проблемы. Это земля, где человек поднимается над мирским и проникается философией, укрепляет связь с миром, людьми и природой. Во многих отношениях считало, что люди Узбекистана смогут мне гораздо больше, чем когда-либо удастся вернуть.

Именно после знакомства с этой страной поступил в аспирантуру Вашингтонского университета, где получил прочную академическую основу для сегодняшней деятельности...

В 2002-м вновь вернулся в Ташкент, но уже в роли студента-исследователя. Моею целью тогда стало получение гранта, для чего необходимо было сдать экзамены. Чтобы подготовиться к ним, требовалось перевести первые три главы книги Абдуллы Кадыри «Минувшие дни». Знакомство с романом настолько увлекло, что прочитал его целиком.

Восторг переполнял меня. Почему я только сейчас узнал об этой книге? Всем, с кем разговаривал в тот период, обязательно советовал прочитать роман. Но, находясь в столице Узбекистана, узнал, что все в республике знают о «Минувших днях» и любят это произведение. Мне же именно через данное творение удалось



хоть немного, но познать узбекскую культуру, характер народа.

Надеюсь, что, представив «Минувшие дни» более широкому кругу читателей, смогу еще раз продемонстрировать, что Узбекистан - уникальная страна.

- Вы долгие годы изучали творчество Абдуллы Кадыри, особенно «Минувшие дни». Как считаете, чем можно объяснить успех этого романа?

- Нужно быть взрослым, пережить определенные события, чтобы уловить аспекты романа, которые гораздо глубже, чем романтическая любовь между Атабеком и Кумуш. И это делает «Минувшие дни» одним из тех редких литературных произведений, которое хочется читать снова и снова даже годы спустя. Потому что каждое прочтение - это отдельное путешествие, аттракцион, привлекающий не яркой картинкой, а живыми, честными, пронзительными эмоциями.

- С какими трудностями столкнулись при переводе «Минувших дней»?

- Был этот проект - большая и сложная игра: подбор слов, сохранение ритмики, которая присутствует и в прозе. Какие-то части переводились легко, и я в спешке

приступал к тексту. А порой работа с определенными страницами, абзацами, предложениями и даже словами занимала месяцы.

Вместе с тем язык, которым написан роман, весьма архаичен. Сам Кадыри признавал это. В прологе и примечании перед вторым томом он даже принес извинения за ошибки и задержку с выпуском второго и третьего томов. В общем сложностей много, в том числе на техническом уровне.

Переводчик не делает копию, а пересказывает историю в духе автора.

Также, если не знаете культуру или образ мышления автора, вы обязательно потеряйтесь в процессе, будете тонуть в тексте. Сам наблюдал некоторые попытки жителей Запада перевести отрывки из романа. Все они стремились использовать величественный шекспировский язык. Это явная ошибка.

Кадыри был в первую очередь веселым человеком: пытался передать в работах как разговорную речь, так иironию природной жизни. Он был модернистом и реалистом, хотел создать что-то, что хранило бы в себе все аспекты культуры Центральноазиатского региона.

Десятки человек помогли мне с переводом: кто-то советом, а кто-то мудростью, наставлением, поучительной историей.

- Ваш проект «Узбекский модернист» - он о Кадыри или имеет более широкие цели?

- «Узбекский модернист» для меня своеобразный акт катарсиса, возможность выплеснуть мысли, эмоции, чтобы в итоге освободиться, превратившись в чистый лист, готовый для работы. У меня 23 года опыта работы в Центральной Азии. Хочу поделиться им с другими людьми. Для этого решил создать сайт, который стал бы платформой для тех, кто заинтересован в написании статей о Кадыри и других писателях. В исследованиях литературы региона ЦА уделяется недостаточно внимания. Поэтому хотел бы внести свой вклад в развитие этого направления.

* * *

В Узбекистане уделяется особое внимание сохранению памяти талантливых узбекистанцев. Труды Абдуллы Кадыри наполнены мудростью и философией. Именно он подарил нам героев, умеющих с достоинством выходить из сложных жизненных ситуаций. Каждый персонаж - отдельное воспоминание для читателей.

А его «Минувшие дни», как отмечает Марк Риз, - масштабное произведение со сложными нравственными конфликтами, глубокими социальными обобщениями. Писатель правдиво освещает действительность, красочно описывает народные традиции, религиозные обряды, поднимает проблемы свободы и любви, получившие художественное воплощение на примере трагической любви.

Теперь эта история со своими героями придет на Запад. Атабек - сильный, но не скрывающий чувств, переживаний, и Кумуш, чье сердце в любых ситуациях остается верным ее принципам и убеждениям. Они, уверен переводчик, покорят западную аудиторию так же, как покорили и узбекистанцев.



СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО КАК ИСТОЧНИК БОГАТСТВА

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Пресс-тур в Ташкентскую область оказался не только познавательным, но и весьма увлекательным. Ведь не каждый день городским жителям удается наблюдать за процессом производства молока, посмотреть, в каких условиях растет молодняк крупного и мелкого рогатого скота, и многое другое. Но обо всем по порядку.

До открытия представителей массмедиа в пункты назначения специалисты областного управления Инспекции по контролю за агропромышленным комплексом подробно рассказали, какие меры принимаются государством для развития животноводства, рыбоводства, птицеводства и других сфер сельского хозяйства. В результате в регионах, в том числе и Ташкентской области, ежегодно пастят поголовье скота, количество рыбных и птицефабрических хозяйств, увеличивается сельхозпродукция, которой наполняется не только внутренний, но и внешний рынок.

Какова же роль агроинспекции в данном направлении?

От эффективной работы этого ведомства зависит, насколько качественная сельхозпродукция попадет на прилавки магазинов. Сотрудники инспекции ежедневно осуществляют мониторинг всех сфер сельского хозяйства. В случае выявления недостатков устраняют их.

Чтобы непосредственно ознакомиться с деятельностью инспекции, мы отправились в фермерское хозяйство «Тано». Здесь не только содержат крупный рогатый скот, но и налажены переработка и производство молочной продукции. Оказалось, что, прежде чем молоко попадет на прилавок, оно должно пройти определенный путь. Сначала отправляется в лабораторию качества, где его проверяют на жирность, кислотность, наличие антибиотиков и многое другое. После того как в лаборатории дадут разрешение, оно направляется на нормализацию, пастеризацию. И только затем изготавливается конечный продукт.

- В нашем хозяйстве более ста голов крупного рогатого скота, - говорит руководитель фермерского хозяйства «Тано» Шоиржон Шарипов. -

В сутки перерабатываем порядка 20 тонн молока. Поставляется оно не только нашим хозяйством, но и другим, с которыми мы заключили договоры. Всего производим свыше 20 наименований продукции, доставляем в торговые точки в специальных рефрижераторах.

У нас трудятся 130 человек. Практически ста процентов - молодежь. Важно, что со стороны государства ощущается колоссальная поддержка в виде налоговых и таможенных льгот, субсидий. Благодаря чему у нас есть возможность производить не только качественную, но и доступную по цене молочную продукцию.

Следующий пункт назначения - ООО «Biznes Developments Consulting». Предприятие специализируется на изготовлении комбикормов для животных. На сегодня данная компания - крупнейший производитель комбикормов в Узбекистане. На рынке нашей страны предприятие вышло в 2009 году. За это время в несколько раз нарастило мощности производства. Сделана ставка на диверсификацию.

- Наше предприятие производит комбикорм для птиц, рыб и животных, - рассказывает замдиректора Анвар Ишназаров. - В месяц на одной линии производится около трех тысяч тонн корма. Всего у нас две линии.

С 2015 года около 20 процентов продукции отправляем на экспорт. Помимо основного производства, занимаемся разведением племенных овец, завезенных из-за рубежа. На сегодня у нас около 150 голов здесь и около двух тысяч овец в Навоийской области. Подобного рода диверсификация позволяет создать дополнительные рабочие места.

Компания обеспечена автомобилями и специальной техникой. Благодаря этому продукция потребителям доставляется быстро и по доступной цене.

Для справки: в настоящее время в Ташкентской области 1586 животноводческих хозяйств, где содержатся 89 387 голов крупного рогатого скота, 198 773 - овец, 5404 - коз и 1315 - лошадей. Кроме того, в области разводят рыб, кроликов, пчел и не только.

В ходе пресс-тура журналисты ознакомились с тем, каким образом осуществляется надзор

за техническим состоянием сельхозтехники. Для этого инспекторы используют передвижную лабораторию. Здесь стоит отметить, что 17 апреля 2019 года Кабинетом Министров подписано постановление «О мерах по совершенствованию использования сельскохозяйственной, мелиоративной и дорожно-строительной техники». Документом обозначен ряд мер, направленных на диагностику оборудования. Для этого были поставлены специальные машины. В 2021 году Ташкентским областным отделением агроинспекции и районными управлениями зарегистрировано более 1100 единиц тракторов, сельскохозяйственной, мелиоративной, дорожно-строительной и другой техники. Более 4600 автомобилей прошли технический осмотр.

В фермерском хозяйстве ООО «Халол барака нур» журналисты узнали, как выращивают племенных коров (более 1300 голов). Племенным животноводством занимается с 2010 года. В сутки получают порядка 8,5 тонн молока, которое перерабатывают здесь же, на заводе, а часть поставляют другим предприятиям.

В ходе пресс-тура работники СМИ наблюдали и проходили техосмотр специальной техники предприятия. Мобильная передвижная диагностическая служба приехала на место и осуществила все необходимые процедуры. Для фермерского хозяйства это очень удобно: не нужно никуда везти технику.

Более того, фермер наглядно продемонстрировал, каким образом происходит надой коров. Данный процесс на предприятии автоматизирован с помощью специальной техники и компьютера.

В целом только в первом квартале общества поставило молока более чем на два миллиарда сумов. Сегодня здесь активно работают над увеличением поголовья племенного скота.

Об

ФУТБОЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев.
«Правда Востока».

ПОКА УДАЧА НЕ НА НАШЕЙ СТОРОНЕ

Лига чемпионов Азии. Пятый тур. Группа «А». АГМК (Узбекистан) - «Аль-Хилол» (Саудовская Аравия) - 0:3; «Шабаб Аль-Ахли» (Объединенные Арабские Эмираты) - «Истиклол» (Таджикистан) - 0:0. Группа «В». «Пахтакор» (Узбекистан) - «Трактор Сази» (Иран) - 1:1; «Эйр Форс» (Ирак) - «Шарджа» (Объединенные Арабские Эмираты) - 2:3.

В матче с «Аль-Хилолом» футбольный клуб Алмалыкского горно-металлургического комбината не устраивала даже ничья. Этот результат между командами зарегистрирован в первом круге группового турнира - 2:2. Необходимо было только обыгрывать лидера.

Так сложилась ситуация в турнирной таблице к пятому туру, что нашим соотечественникам пришлось идти в аванс, чтобы сохранить шансы продолжить борьбу на стадии плей-офф. Однако известно: лишь выжидая промахов соперника, а не заставляя их ошибаться, самим

не созиная, надеясь только на случай, победы не добиться.



Если в первом тайме подопечные главного тренера Миржалола Касымова еще имели хоть какие-то мало-мальски выгодные моменты, то после перерыва лишь обозначали атаки на ворота «Аль-Хилола». Зато практически все выпады противника оказались результативными. Сказалось индивидуальное мастерство легионеров, которых не смогли удержать наши защитники.

Завершающий тур стал теперь формальностью для АГМК. Досрочно выбыли наши земляки уже на начальном этапе Лиги чемпионов Азии. Дебют для алмалыкцев получился неудачным.

Пахтакоровцы считались фаворитами в группе «В». Однако ничья на старте с иранским и иракским клубами, а затем разгромный отрицательный результат с «Шардкой» (1:4) заставили сомневаться в этом. Правда, действующий чемпион Узбекистана, набрав два очка из девяти возможных, еще мог изменить невыгодное для себя положение. Но вновь потерял очки с той же «Шардкой» (1:1) и «Трактор Сази» (0:0). Разве можно добиться результата, стоя спиной к чужим воротам? А именно в таком положении зачастую были те наши парни, которые шли в атаку. Да и тактический арсенал скучный. Не оказалось домашних заготовок у тренерского штаба, много прорех в центре обороны «Пахтакора». Эти бреши позволили сопернику забить восемь мячей в пяти встречах. Массу бракованых передач совершили полузащитники, пассивными были нападающие.



Ташкентский клуб, которому в отечественном чемпионате никто не оказывает конкуренцию, тоже досрочно завершил предварительный турнир в рамках самого престижного континентального первенства. Еще одно разочарование наших болельщиков.

В мастерской художника

КАК ПРЕКРАСНЫЕ ТРАДИЦИИ ПРОШЛОГО ПОМОГАЮТ СТРОИТЬ БУДУЩЕЕ?

«Вниз по тенистой уличке, первый поворот направо. Увидите резные ворота - вам туда. Сразу поймете, что это то место, такой красоты больше нигде не встретить», - указали нам путь к дому мастера из Алмалыка его соседи. И это чистая правда. Дом Миряхъё Дустбоеva - настоящее произведение искусства. Один в своем роде...

Все дело в том, что молодой человек из самого детства влюблен в работу по дереву. Сначала делал домашнюю утварь для родных и близких, а теперь стал серьезным предпринимателем: открыл несколько точек сбыта продукции в разных регионах страны, недавно стал экспортirовать товар за границу. Даже есть успехи в сотрудничестве с именитыми торговыми домами и аукционами. Он постоянно в разъездах: сегодня нужно на смотр-конкурс в Самарканд, завтра - встреча в столице с инвестором. А затем снова в Ташкенте, в родную мастерскую. Так что заставить молодого человека дома - настоящая удача.

И вот эти самые резные ворота. Действительно, вторых таких не сыскать. Резные: в каждый штрих вложена душа, неповторимые узоры, что и отличает настоящие рукоятворные произведения искусства от продукта массового производства. Стук - и нас встречают улыбчивый и приветливый молодой человек. Не подумашь, что это предприниматель, которым ищут встречи инвесторы, чтобы предложить проект, и зарубежные коллекционеры, заказывающие невероятной красоты и сложности работы. Ему всего 23 года.

- Сколько себя помню, столько нравилось мастерство резьбы по дереву, - рассказывает соотечественник, проводя экскурсию по своему дому, где все украшено плодами его трудов. - Мама любит рассказывать историю о том, что еще в колыбели пальчиком водил по узорам, которыми была украшена кроватка - подарок дяди. Именно он и посыпал во мне эту любовь, так сказать, разжег огонь в сердце. Он был химиком, преподавал, но очень любил мастерить, все свободное время проводил в гараже, выпиливая какие-то фигуры, а я прибегал к нему в соседнюю махаллю и наблюдал, помогал как мог. С ним ходил и на выставки. А когда путешествовали семьями по республике, дядя указывал на резные деревянные опорные балки, ставни, двери и ворота, рассказывал, как добиться определенного эффекта, как наши предки, не имея всех технических возможностей, которые есть у нас, годами работали над масштабными

проектами - гигантскими домами, дворцовыми мебелью и так далее.

И вот мы подходим к главной, по словам домочадца Миряхъё, части дома, его сердцу - домашней мастерской. «Бывают разные дни, разное настроение. Иногда зову мастерскую комнатой для медитации - если все хорошо, если счастлив и хочется поделиться радостью с другими. Порой называю каморкой: если хочется от всех на свете спрятаться» - тут молодого человека прерывает телефонный звонок. Он извиняется и говорит, что это инвестор.

Разговор длится долго. И вот другая сторона этого смешливого паренька - он предприниматель, превративший любимое дело вственный инструмент для заработка, воспользовавшись созданными для этого в Республике условиями и возможностями.

- Сейчас решается вопрос об открытии еще одного магазина - в Маргилане, - объясняет мастер. - Думаю, все надеются на то, что самая худшая часть пандемии позади. И вот мы снова учимся жить, как прежде: видимся с друзьями, гуляем и даже путешествуем. Спрос на сувенирную продукцию возрос в разы. Так что бизнес оживает, а руководство страны делает все, чтобы этот процесс происходил как можно быстрее и эффективнее. Кстати, умение разбираться в экономических процессах - крайне важный навык в современном мире, даже если ты человек искусства. Поэтому и решил профессиональное образование получить в бизнес-администрировании.

Миряхъё отлично знает не только как работать с деревом, не просто



изучил разные школы, стили и направления, но и разбирается в тенденциях, трендах, маркетинге, рекламе и законах рынка. Наверное, именно поэтому он один из первых и самый молодой узбекистанец, чьи работы можно приобрести на сайте одного из знаменитых и престижных аукционов в мире - Sotheby's. А ведь чтобы туда попасть, нужно пройти жесточайший отбор: множество экспертиз на аутентичность и подлинность, получить отзывы независимых оценщиков-искусствоведов - и это только малая часть необходимых шагов. Тем более современное искусство - не самый большой приоритет для этой площадки, но талант нашего соотечественника был признан.

- Мне повезло родиться в Узбекистане, и это не просто слова, а осознанная и аргументированная позиция, - говорит он. - И тут дело не только в уникальных достопримечательностях

Каждый раз, когда я обращаюсь с молодежью, вы заряжаете меня своей энергией, наполняете мое сердце радостью. Я хорошо знаю, что каждый из вас горит желанием служить нашей дорогой Родине и народу. Я безмерно ценю вас как самое большое богатство, бесценное сокровище Узбекистана... Какие бы реформы мы ни проводили в нашей стране, в первую очередь мы полагаемся на таких молодых людей, как вы, на вашу энергичность и решимость.

Шавкат Миризёев,
Президент Республики Узбекистан.
Из выступления на Форуме молодежи Узбекистана-2020.

и городах страны, не в ее тенистых уличках, прекрасной погоде и доброжелательных людях. Это важно, но хочу сказать о другом. Узбекистан любят, Узбекистан для себя открывают за рубежом, к нему сейчас наблюдается небывалый интерес. Взгляните только на статистику, которую публикуют такие поисковики, как Google и Яндекс. Информацию о нашем государстве ищут, о нем читают, а вместе с тем, естественно, интересуются искусством, продуктами, традиционными украшениями и так далее. Это невероятно хорошие условия для ведения бизнеса.

- Да что там, - добавляет собеседник. - Еще лет шесть-семь назад за границей имели слабое представление о нашей стране. Я учился за рубежом, знаю это. Зато уже в году 2017-м, когда рассказывал о своей Родине, собеседники знали, о чем говорю, многие даже побывали здесь. Но особую гордость испытал, когда профессор, узнав, что я из Узбекистана, начал восторженно говорить о нашей стране, назвал изменения, что происходят у нас, «экономическим чудом». И все благодаря политике, которую проводимой нашим многоуважаемым Президентом Шавкатом Миризёевым. Думаю, лишнее говорить о моих чувствах в тот момент, ибо словами их точно не передать. Такое счастье испытываю, разве что когда занимаюсь любимым делом, творчеством, - говорит Миряхъё, указывая на полочки на стене мастерской, заставленные работами.

Тут посуда, украшения и даже предметы быта. Все из дерева, резное и так обработано и выкрашено, что можно спутать работу с фарфором или даже стеклом. Так все ладно, нежно и красиво. Понимаешь, что любой материал подвластен человеку, даже что-то столь жесткое и негибкое, как древесина, в правильных руках ведет себя словно податливый пластилин, принимая любые формы.

Но комплименты своему таланту Миряхъё Дустбоеев принимает с неохотой, хотя сам готов часами говорить о любым скульпторам, художникам, резчиках и... даже об основоположниках экономических теорий. Истинный юный узбекистанец - многогранный и разымающийся в разных отраслях, чуткий и скромный. А еще любящий Отечество, благодарный ему за созданные возможности:

- Государство действительно многое делает для молодежи, - говорит Миряхъё. - Мог ли я представить еще пару лет назад, что, чуть разменяв третий десяток, смогу стать главным добытчиком в семье... Мировая тенденция - омолаживание всех сфер, в том числе и бизнеса. И Узбекистан своей политикой доказывает, что он находится в числе стран-локомотивов, прислушивается к трендам, понимает их суть и важность. И все это, - указывает молодой человек на свои многочисленные работы, - оказалось возможным только благодаря неимоверной поддержке. Возьмите любой документ, касающийся науки, культуры, бизнеса, социальной сферы... Наверняка там будет фигурировать новое поколение. И это признает перемен, знак, что мы идем в ногу со временем.

Еще раз окидываем взглядом мастерскую. Через резные ставни пробивается зябкое солнце, окрашивая все в теплый оранжевый цвет. И вот ведь оно - то самое «чудо», о котором своим студентам рассказывал профессор зарубежного вуза. При этом оно не только экономическое, но и культурное, социальное и просто человеческое. Сколько еще в нашей стране таких ребят, которые влюбляются в свое будущее призвание буквально с колыбели? Их не перечесть, но каждый в отдельности - парадокс и волшебство, вместе с тем будущее нашей страны.

Рауза Мирзаакбарова.
Фото из архива М. Дустбоеева.



ГУП «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: (0-371) 233-70-98 Секретариат: (0-371) 233-56-60 Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15

Редакция рукоючи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 пл. Тираж 2356. Заказ Г-428. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная. Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Декурный редактор: Т. Низаев
Корректор: С. Ким
Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем:
тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.
E-mail: info@pvouz.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Портал: (0-371) 233-47-05.

ISSN 2010-6476
Утерянный госордер № 07-01/13669 от 28 января 2019 года на право собственности на квартиру на имя Урунбоева Исрона Рахматовича СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.
21-2
QR-код: 9772010196004
Время итога - 22:20
Время подписи - 00:40
1 2 3 4 5 6

Впрочем, победа футболисток Джизака выглядит не совсем уж неожиданно. «Согдиана» за три года достигла заметного прогресса. То, что и в этом сезоне на старте добилась стопроцентного результата, - совсем не случайно. А вот каршинская команда, кажется, успокоилась, почивая на прежних лаврах. Потому и сдает ведущие позиции.



Уверенно идет вперед «Бунёдкор», чтобы защищить завоеванный титул чемпиона страны. В игре с «Пахтакором» итог был предрешен еще в первом тайме - 3:0. Затем «ластики» несколько сбавили темп и позволили соперникам сократить разрыв в счете, который все же остался крупным. Отметим, что покер записала в актив лучший бомбардир прошлого года Людмила Карабич. Она возглавляет список метких снайперов с десятью голами в трех матчах. Высокая результативность.

Из остальных матчей следует выделить противостояние «Навбахора» и «Локомотива». Уступая по ходу поединка, ташкентцы за девять минут до финального свистка арбитра сумели добиться победы. Проявили бойцовский характер.

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Шарджа»	3	2	0	9:4	11
2. «Трактор Сази»	2	3	0	4:3	7
3. «Пахтакор»	0	4	1	5:8	4
4. «Эйр Форс»	0	2	3	2:5	2

Теперь с надеждой будем ждать выступления

«Насафа» в розыгрыше Кубка Азиатской футбольной конфедерации. В центральноазиатской группе молодые каршинцы сыграют с командами «Алай» (Киргизстан), «Олтин Аср» (Туркменистан) и «Худжанд» (Таджикистан). Матчи пройдут с 14 по 20 мая в Душанбе.

«СЕВ